



邹城：释放消费潜力 激发市场活力

邹城市第十四届全民健身运动会暨2024年全市机关运动会开幕

□盛超 郭常鹏

“从100平方米到140平方米，我们这个项目的户型有多种选择。”“现在贷款有很多种优惠方案，我给您介绍一下。”“这款混合动力车的综合里程能达到1000多公里，最低售价7.98万，再加上政府的惠民消费券，算下来还能再便宜1000块钱。”……近日，在现场销售人员热情的讲解中，“幸福之城 宜居邹城”2024年邹城市春季房产汽车展示会火热进行。

据了解，此次展销会由住建和商务部门联合举办，聚集了15家优选房企、20余个知名汽车品牌，吸引了众多市民前来参观选购，是我市促进春季消费的重头活动之一。

“一上午的时间，就有6组客户达成了初步购房意向。另外还成功认购1套房源，这个活动的举办对我们房企太及时了。”在活动现场，鑫锦嘉园销售经理石亚洲对销售成果很是满意。

为更好服务广大市民，拉动消费增长，展会还特别设置了政策咨询服务区，邀请了我市公积金管理部门、金融机构等共同参与，就市民关心的车贷房贷政策、公积金购房提取、房屋买卖等问题进行深入解答，以满足市民的多元需求。

“这次展会为房地产和汽车企业搭建了交流展示平台，也为广大市民购房购车提供了多样选择，两天时间吸引参展群众近3万

人次，现场成交房源12套，达成购房意向300余组。”市住建局房产管理和住房保障科副科长韩殿伟说，他们将以此展示会为契机，聚焦供需两端精准发力，制定和推出更多惠民政策，后续计划每个季度定期举办相关展会，全力释放消费潜力。

2023年以来，为全面激发消费活力，我市聚焦强信心、稳经济、促发展目标，坚持从汽车消费、家电消费、生活消费、培育消费新业态、发展夜经济五维发力，持续扩大消费意愿，提振消费信心。2023年1至12月份，全市社会消费品零售总额达396.2亿元，增幅9.5%。

“去年的一系列促销活动，让我们的消费潜

力得到进一步释放，也为我们今年的促消费、促发展增添了信心。接下来，我们还会通过新能源汽车下乡巡展、汽车消费券、家电以旧换新等一系列惠民措施，进一步激活市场端和消费端活力。”市商务局副局长平闻说。

2024年1至2月份，我市限上单位汽车类商品实现零售额3.6亿元，同比增长16.6%；其中，新能源车消费发展迅猛，实现零售额0.8亿元，同比增长58.4%。限上单位餐饮业和住宿业营业额同比分别增长25.2%和17.1%；限上单位粮油食品类、饮料类、烟酒类、服装鞋帽针纺织品类商品零售额同比分别增长28.9%、20.6%、11.7%、5.0%。

□郑滨

4月13日，邹城市第十四届全民健身运动会暨2024年全市机关运动会在市体育中心开幕。市委副书记张锐宣布开幕，市委常委、市委办公室主任宋振华致辞。市人大常委会副主任王福成、市政府副市长布方锋、市政协副主席刘守新出席开幕式。

上午8时30分，运动会在庄严的国歌声中拉开帷幕，全体人员齐唱国歌，气氛庄重、隆重、热烈。裁判员代表、运动员代表分别进行宣誓。

宋振华在开幕式致辞中指出，市委、市政府认真贯彻落实体育强国、健康中国要求，深入实施全民健身计划，不断加大投入力度，持续完善城乡健身设施环境，广泛开展丰富多彩的体育赛事和全民健身活动，体育事业呈现出欣欣向荣的态势。全市各级各部门和广大干部职工要以本届运动会为契机，把比赛中激发的热情和活力，转化为干事创业、奋勇争先的强大动力，为全市争先进位和高质量发展贡献更多力量。

开幕式结束后，张锐为拔河比赛鸣枪开赛，出席活动的领导共同观看了拔河比赛，现场为运动员加油鼓劲。

据悉，本次运动会以“展风采、聚合力、建新功”为主题，旨在展示各部门单位文化体育健康事业发展成果和广大党员干部职工良好精神风貌，切实增强机关党组织的号召力、战斗力和凝聚力，激发广大干部职工的干事创业热情。运动会由市委市直机关工委、市总工会、市教育和体育局联合主办，共设篮球、拔河、乒乓球、羽毛球等12项团体项目和男女自行车慢骑、男女平板支撑、男女飞镖等11项个人项目。各镇(街)、市直各部门单位共有74支代表队，2800余名运动员参加比赛。全部比赛项目将于5月下旬结束。

邹城举行“总体国家安全观·创新引领10周年”主题宣传活动

□冯宝利

4月15日，“总体国家安全观·创新引领10周年”主题宣传活动暨总体国家安全观主题公园揭牌仪式在市文化广场举行。市委副书记张锐出席活动并讲话，市委常委、市委办公室主任宋振华主持活动，市委常委、政法委书记胡佩见出席活动。

张锐在讲话中指出，全市各级党委(党组)在市委、市委国安委的坚强领导下，全面贯彻总体国家安全观，坚持以政治安全为根本，统筹推进各领域安全，以防范化解重大风险、守牢“一排底线”为目标，全力抓责任促落实、抓重点求突破、抓基础强能力，国家安全工作取得了新的成效，全市政治社会大局持续稳定。

张锐要求，要进一步树牢总体国家安全观，切实增强维护国家安全的责任感使命感，把维护国家安全作为政治责任、头等大事，坚持统筹发展和安全，压紧压实工作责任，齐心协力战胜一切风险挑战，不断开创新时代国家安全工作新局面，为全市高质量发展提供坚实安全保障。

仪式上，通报了全市国家安全宣传教育创意大赛情况，市领导张锐、胡佩见为总体国家安全观主题公园揭牌。揭牌仪式后，与会人员观看了主题展览和宣传教育创意大赛重点作品。

各镇(街)、各重点领域国家安全协调机制牵头部门和市直其他部门单位分管负责人共计100余人参加活动。

邹城市两镇国土空间规划通过专家评审

□张亭 廖慧敏

近日，我市召开石墙镇、北宿镇国土空间规划专家评审会。山东建筑大学、山东建筑设计院有限公司、济宁市规划设计研究院、同圆设计集团等单位专家进行规划评审，市有关部门、镇负责同志参加会议。

会上，专家组听取了编制单位汇报，审阅了规划成果，询问部门意见建议。专家组认为，规划编制基础工作扎实，思路清晰，发展目标明确，内容较为全面，基本符合国家、省相关规划编制要求，一致通过评审。

今年以来，市自然资源和规划局全力推进镇国土空间规划编制报批，先后完成6个镇规划专家评审，整体工作位居济宁前列。下一步，市自然资源和规划局将积极发挥规划引领作用，全程指导推进镇国土空间规划编制报批工作，着力提高规划编制的科学性、战略性和可实施性，为全市高质量发展提供坚实空间保障。

1至2月份邹城规上交通运输、仓储和邮政业企业实现营收4.9亿元

□刘惠

1至2月份，全市规模以上交通运输、仓储和邮政业企业实现营业收入4.9亿元，同比增长24.4%，拉动全市规上服务业营业收入增长9.9个百分点。其中，总量最大的道路运输业实现营业收入3.3亿元，占本行业门类营业收入的67.3%。

我运动 我健康

□王丹 报道

4月13日，市自然资源和规划局干部职工参加平板支撑项目比赛。当日，邹城市第十四届全民健身运动会暨2024年全市机关运动会举行，共设篮球、拔河、乒乓球、羽毛球等12项团体项目和男女自行车慢骑、男女平板支撑、男女飞镖等11项个人项目。



市委政法委：深化网格服务管理 畅通基层治理“神经末梢”

□政法宣

网格是基层社会治理工作的“神经末梢”，关乎百姓幸福指数高低的前哨。市委政法委坚持党建引领，夯实基层“战斗堡垒”，打造网格“前沿阵地”，以实施“多网融合”、创建“全科网格”为重点，聚力打通基层治理的“神经末梢”。相关经验做法连续两年获评“全国政法智能化建设智慧治理创新案例”。

聚焦能力提升，配强网格队伍。打造网格员专业化队伍，招聘327名专职网格员，推动480名社区工作者充实专职网格员队伍，

全面推行网格化服务管理“6688”工作模式，实行入户走访“六必访”、居民服务“六必到”、网格巡查“八必报”、网格工作站“八项制度”，打造社区治理和为民服务的新高地。

突出科技赋能，搭建智慧平台。依托智慧邹城(一期)PPP建设项目，开发网格化服务管理系统，首位接入济宁市社会治安综合治理平台，打造2.5D地图建设、联通3级应用平台，实现20类重点人群管理，汇聚259万余条事项信息，实现上下贯通、数据集聚、立体预览、实时调度。开发配备网格员专用手机，

利用APP实现诉求收集、事项上报、进度跟踪，推进诉求解决关口前移，推动网格事项闭环处置。

深化多网融合，凝聚各方合力。整合部门力量，推进“多网融合”，形成“全科网格”，构建社会治理服务事项“上面千条线、下面一个格”的工作格局。全市16个职能部门、8个民生服务企业依托网格开展组团式服务，实现网格化管理无缝隙、全覆盖，以网格化联动机制为牵引，建立健全“三官一律”政法力量进网格，真正让执法、司法、普法工作

“职能进网格、服务在网格、监督到网格”，实现基层社会治理“一网统筹”。

补齐服务短板，做优志愿服务品牌。推行“网格+志愿服务”模式，积极开展“入户敲门访民生、三亮三比一争当、志愿服务进小区”等志愿服务活动，网格员成为了居民身边的“贴心人”。围绕为民代办、志愿服务、文明城市创建、反电信诈骗等工作，搭建起5级微信群宣传矩阵。开展“网格为民·邹”全服务”品牌创建活动，指导各镇(街)打造网格示范点。

持续抓作风 聚力谋发展
稳扎稳打有干头

邹城：“优编强教”提升教育质效

□张筱 郑健

“虽然这学期我带的班级比往年多出十几个孩子，但是得益于学校增加了任课老师，又重新编排了更加合理的教学任务，反而工作压力并没有想象的那么重。”近日，市杏花村小学一年级新生班主任李菲对我市优化编制资源提升教育质效的做法深有感触。

近年来，针对生源数量大、师资要求高的教育工作实际，市机构编制部门和教育部门牢固树立“教育优先发展”理念，持续深化“优编强教”改革，加大编制保障和创新管理力度，靶向发力，精准赋能，深度破解中小学教职工编制供需矛盾。

在保障编制资源配备方面，我市突出优化结构布局，在城区做“加法”，实行近城

区学校并入市直学校、远城区学校加大整合力度，打造生源高度集中的“高大强”教育园区。去年，北城教育园区全面启用，新增学位3000余个。继续在农村做“减法”，2022年以来，共优化整合“小散弱”教学点30余个，推动编制资源由生源少、教师多的乡村向生源丰富、教师缺乏的城区调剂调配，通过“瘦身健体”实现“优化提质”。

“我们将教职工编制管理调整权限交给了教育部门，把‘县管校聘’改革与校长教师交流轮岗、完善学校治理结构等联动实施，有力地推进了城乡教师双向交流。”市委编办机构编制科负责人马尊尊介绍说。机制运行以来，共计交流中小学校长、副校长280余人，镇域内、教育集团内调动中小学教师2300余人，真正将教师由

“学校人”变为“系统人”，促进了城乡校际间师资共享、学生共育、资源共建。

“尤其是2023年以来，我们会同市教育和体育局调剂近1000名乡村教师进城任教或轮岗交流，有效缓解了全市入学高峰期，保障了适龄儿童顺利入学，家长们对我们的工作成效很满意。”马尊尊笑着说。

据介绍，为解决全市中小学师资不足、学科专业教师不全等问题，我市坚持“招考优先保教育，岗位优先保教师”的原则，通过事业单位公开招聘、公费师范生安置、师范类从业技能大赛获奖毕业生录用、“青优计划”等多种渠道相结合的方式，加强中小学教师队伍人才引进。同时，采取按学段分类招聘教师方式，进一步优

化教师招聘结构。2021年以来，全市共下达教育用编进人计划884名，有效提升了中小学教师队伍活力，为全市教育事业持续健康发展注入“新鲜血液”。

“为减轻教育资源压力，保障孩子们入学上尽上，我们充分发挥编制资源‘点石成金’作用，将有限的编制用在‘刀刃’上，统筹解决城乡师资资源不均衡等问题。”市委组织部副部长、市委编办主任秦丽娟说。

秦丽娟表示，将进一步释放体制机制、机构编制驱动效应，突出优化中小学结构布局，加大编制资源倾斜力度，用好用活中小学周转编制专户，多措并举加强师资队伍建设和，助力全市教育事业优质均衡发展。